

В соответствии со Стратегией действий в химической отрасли планируется реализовать 43 инвестиционных проекта общей стоимостью 3,1 миллиарда долларов. В частности, в АО "Навоизот" появится возможность ежегодно получать 660 тысяч тонн аммиака, 577,5 тысячи тонн карбамида, 100 тысяч тонн поливинилхлорида, 71,8 тысячи тонн каустической соды и 300 тысяч тонн метанола, появятся 903 новых рабочих места.

Руководители всех уровней должны работать ради одной цели - удовлетворенности народа



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с осуществляемой на местах созидательной работой, процессом проводимых реформ, реализацией крупных проектов и проведения диалога с народом 30 марта прибыл в Джизакскую область.

Издревле Джизакская область была одним из важных перевалочных пунктов Великого шелкового пути, соединяющего Восток и Запад. В годы независимости роль и значение региона в развитии страны еще больше выросли. Благодаря осуществляемому в стране широкомасштабным реформам эффективнее ис-

пользуются географические особенности, транспортно-коммуникационные возможности, природные ресурсы, огромный экономический потенциал области.

Президент нашей страны 28 апреля прошлого года в ходе поездки в область ознакомился с ходом работ по ее социально-экономическому развитию, дал ответственным лицам соответствующие поручения по повышению благосостояния народа, созданию новых рабочих мест. За прошедший период была проделана весомая работа.

Строительство нефтеперерабатывающего завода в Зафарабадском районе, фундамент которого был заложен самим главой государства, имеет огромное значение не только для экономики страны, но и всего Центральноазиатского региона. В настоящее время возведение предприятия проектной стоимостью 2,2 миллиарда долларов ведется ускоренными темпами. Строящийся в свободной экономической зоне "Джизак" при участии иностранных инвестиций завод "Uzbekistan Peugeot Citroen Automotive", недавно введенное в эксплуатацию предприятие "Ming Yuan Sily industry" в форме общества с ограниченной ответственностью по производству стеклянной продукции, возводимое в Джизаке Узбекско-британское совместное предприятие "SILK EXPERT processing" по выращиванию и переработке коконов будут способствовать дальнейшему повышению экономики страны.

Благодаря вниманию, уделяемому комплексному развитию регионов, подобные проекты реализуются также в отдаленных районах. В их числе - построенный в селе Эгизбулак Фаришского района совместно с британской компанией "Leigh Barrie LLP" завод по производству композитной арматуры в форме ООО "Mega invest industrial", предприятие по переработке лекарственных растений "Marjon global" в Галляраальском районе, а также предприятия в свободной экономической зоне "Зоминфарм" в Зааминском районе, которые приобретают важное значение в развитии экономики области, обеспечении сельских жителей работой.

В ходе очередной поездки Президент ознакомился с реализацией ряда проектов, направленных на дальнейшее развитие области, исполнением данных ранее поручений, запросами и потребностями населения.

Глава государства первым делом посетил ООО "Zarbdor textile" в Зарбдорском районе. Предприятие намерено ввести в строй в апрелестроительного года, здесь уже выполнено строительно-монтажных работ на 17,5 миллиона долларов.

Предприятие способно производить 31 миллион квадратных метров ткани и 6,5 миллиона штук трикотажных изделий в год. Будет создано 864 рабочих места. За счет расширения производства в третьем квартале текущего года намечено обеспечить занятость еще 196 женщин.

(Окончание на 2-й стр.)
Фото С. Урмонова (УзА).

Указ Президента Республики Узбекистан О назначении Салиева Э.А. на должность хокима Джизакской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан, а также решением Джизакского областного Кенгаша народных депутатов:

назначить Салиева Эргаша Алибековича на должность хокима Джизакской области.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
30 марта 2018 года.

Информационное сообщение о четырнадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

30 марта 2018 года в городе Ташкенте продолжило свою работу четырнадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Сенаторы заслушали отчет председателя правления Центрального банка Республики Узбекистан о деятельности Центрального банка Республики Узбекистан в 2017 году.

В отчете председатель правления М. Нурмуратов отметил, что денежно-кредитная политика проводилась в условиях сохранения повышенного инфляционного давления и перехода в активную фазу структурных преобразований в экономике, в том числе либерализации валютной политики и внешнеэкономической деятельности. В связи с этим основное внимание было уделено эффективному использованию инструментов денежно-кредитной политики.

Центральный банк усилил требования к уровню капитализации и ликвидности коммерческих банков и в июне 2017 года повысил ставку рефинансирования с 9 до 14 процентов. Вместе с тем для предотвращения дефицита ликвидности, возникшего вследствие высоких темпов роста кредитования, во второй половине 2017 года были внедрены механизмы предоставления коммерческим банкам кредитов рефинансирования.

Во исполнение Указа Президента Республики Узбекистан от 2 сентября 2017 года "О первоочередных мерах по либерализации валютной политики" начиная с сентября 2017 года внедрен рыночный механизм определения обменного курса национальной валюты, а также сняты ограничения на продажу, покупку и распоряжение валютными средствами для населения и субъектов предпринимательства.

В 2017 году совокупный капитал коммерческих банков возрос в 2,3 раза и достиг 20,7 триллиона сумов. Показатель достаточности капитала повысился до 18,8 процента, что в 1,8 раза превышает международные нормы. Общий объем привлеченных депозитов коммерческих банков увеличился в 1,6 раза и составил 58,7 триллиона сумов. Общий объем активов банков увеличился вдвое и по состоянию на 1 января 2018 года составил 166,6 триллиона сумов.

В результате продолжения банками реализации активной кредитной политики совокупный объем кредитных вложений в реальный сектор экономики вырос в 2,1 раза и достиг 110,6 триллиона сумов. В частности, коммерческими банками на финансирование инвестиционных проектов были выделены кредиты в сумме 16,1 триллиона сумов, что в 1,3 раза больше, чем в 2016 году.

В целях финансовой поддержки субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства коммерческими банками выделены кредиты в объеме 19,6 триллиона сумов, в том числе микрокредиты - 4 триллиона сумов. В частности, в целях стимулирования развития предпринимательской деятельности женщинам предоставлено 2,8 триллиона сумов кредитов, сферы услуг и сервиса - 3,6 триллиона сумов и семейного предпринимательства и ремесленничества - 490,3 миллиарда сумов.

В целях улучшения жилищных условий сельского населения коммерческими банками предоставлено 1,8 триллиона сумов ипотечных кредитов на строительство жилья в сельской местности по типовым проектам.

Реализованные в 2017 году меры в банковской системе послужили повышению эффективности денежно-кредитной политики Центрального банка, дальнейшему укреплению финансовой стабильности банковской системы, ее роли в развитии предпринимательской деятельности и участия в инвестиционных процессах, а также укреплении макроэкономическую стабильности страны.

При обсуждении отчета сенаторы высказали предложения и рекомендации по дальнейшему совершенствованию деятельности Центрального банка Республики Узбекистан. Рекомендовано усилить меры по обеспечению выполнения требований по достаточности капитала, ликвидности и устойчивости коммерческих банков в рамках требований международных принципов банковского надзора и других мер.

Отмечена необходимость своевременного и качественного исполнения задач по повышению уровня доступности банковских услуг, обеспечению защиты прав потребителей банковских услуг, коренному улучшению качества и культуры обслуживания населения и субъектов предпринимательства, предусмотренных постановлением Президента Республики Узбекистан от 23 марта 2018 года "О дополнительных мерах по повышению доступности банковских услуг". Необходимо уделить особое внимание мерам по улучшению бизнес- и инвестиционной среды, достижению необходимых условий для обеспечения устойчивости цен путем минимизации влияния монетарных факторов денежно-кредитной политики на инфляцию.

(Окончание на 3-й стр.)

Постановление Президента Республики Узбекистан

О мерах по дальнейшему совершенствованию системы аккредитации органов по оценке соответствия

За прошедший период определены правовые основы организации работы в сфере стандартизации, метрологии и сертификации на основе международных стандартов, регулирования деятельности государственных органов и иных учреждений в данном направлении.

Вместе с тем имеются системные недостатки, негативно влияющие на повышение экспортного потенциала страны, обеспечение соответствия производимой продукции международным стандартам, а также механизмов практического применения наилучших практик в организации государственно-частного партнерства в данной сфере.

Вследствие устаревшей системы технического регулирования, регуляторных и инспекционных функций уполномоченных органов национальная система аккредитации не учитывает происходящие изменения на зарубежных рынках, что сказывается на производстве востребованных товаров, работ (услуг) и обеспечении их конкурентоспособности.

В целях дальнейшего совершенствования системы аккредитации органов по оценке соответствия, создания условий для производства экспортноориентированных и конкурентоспособных товаров, работ (услуг), защиты

потребительского рынка страны от недоброкачественной продукции:

1. Одобрить предложения Национального агентства проектного управления при Президенте Республики Узбекистан, Министерства внешней торговли, Министерства финансов и Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан о:

создании Центра по аккредитации при Национальном агентстве проектного управления (далее - Центр) на базе государственного предприятия "Узбекский центр аккредитации органов оценки соответствия" при Узбекском агентстве стандартизации, метрологии и сертификации;

передаче Центру функций Узбекского агентства стандартизации, метрологии и сертификации по аккредитации и инспекционному контролю органов по оценке соответствия, испытательных и калибровочных лабораторий (далее - органы по оценке соответствия), а также централизованной базы данных и материалов о ранее выданных свидетельствах об аккредитации.

2. Основными задачами Центра определить:

осуществление единой государственной политики в области аккредитации органов по оценке соответствия;

аккредитацию в соответствии с международными стандартами органов по оценке соответствия, а также осуществление инспекционного контроля за выполнением аккредитованными органами по оценке соответствия и метрологическими службами установленных условий и требований;

активное взаимодействие с международными и национальными органами по аккредитации, внедрение международных стандартов и технических регламентов в данной сфере;

выполнение функций единого заказчика государственных научно-технических программ и проектов, реализуемых национальными и международными научно-исследовательскими, образовательными и другими учреждениями в области аккредитации органов по оценке соответствия.

3. Утвердить структуру Центра по аккредитации при Национальном агентстве проектного управления при Президенте Республики Узбекистан согласно приложению.

4. Установить, что:

Центр является специально уполномоченным органом по осуществлению аккредитации органов по оценке соответствия и является юридическим лицом в форме государственного унитарного предприятия;

сфера деятельности Центра распространяется на все государственные органы, органы хозяйственного управления, хозяйствующие субъекты, осуществляющие оценку и сертификацию товаров и услуг;

источниками финансирования деятельности Центра являются доходы, полученные от оказываемых услуг, размещения свободных средств Центра на депозиты коммерческих банков, а также другие источники, не запрещенные законодательством;

директор Центра и его заместители назначаются на должность и освобождаются от должности директором Национального агентства проектного управления при Президенте Республики Узбекистан.

5. Предоставить директору Центра право: вносить, при необходимости, изменения в структуру Центра в пределах установленной штатной численности управленческого персонала и фонда оплаты труда;

(Окончание на 2-й стр.)

Благоустроенное село

Стремиться к лучшему

Кому на селе жить хорошо? В идеале хотелось бы ответить - всем. Но имеющиеся проблемы в сфере создания и улучшения жилищно-бытовых условий для населения пока не позволяют этого сделать. Вопрос поднять на государственный уровень. По инициативе главы Узбекистана принята программа "Обод кишлок" ("Благоустроенное село"), нацеленная на кардинальное изменение сложившейся ситуации и дальнейшего улучшения жизни наших соотечественников, проживающих в отдаленных районах.

Вести о первых результатах программы поступили из Душаньского района Джизакской области. В центре внимания - село Манас, расположенное в 70 километрах от областного центра. Построено еще на заре освоения Мирзачульской степи. Состояние объектов инфраструктуры, теплоснабжение, культурно-бытовые услуги оставляли желать лучшего. Изменения, пришедшие сегодня в населенный пункт, превзошли ожидания сельчан. Налажена бесперебойная поставка стройматериалов, пре-

метов быта, лекарственных препаратов. Обновляются улицы и дороги, объекты социального назначения, жилые дома, облагораживается территория. И это далеко не все.

Подобная работа проводится и в других уголках республики. Правовой основой служат вновь принятые Указ Президента Республики Узбекистан "О программе "Обод кишлок" и постановление "О дополнительных мерах по реализации программы "Обод кишлок" в 2018 году". В комм-

актам отмечается, что в этом году комплексное обновление придет в 368 махаллей в 174 районах страны.

Особое внимание - ремонту кровли, фасадов свыше 127 тысяч домов, благоустройству прилегающих к ним территорий. Планы включают ремонт сетей питьевого водоснабжения протяженностью 1535 километров, снижение уровня грунтовых вод, строительство более двух тысяч километров дорог для соединения сел с райцентрами, закупка современных автобусов на основе лизинга, налаживания транспортного сообщения и другое. В числе приоритетов - улучшение ситуации, связанной с газо-, водо-, электрообеспечением населения. Также будут построены, реконструированы и капитально отремонтированы в общей сложности 736 социальных объектов, в том числе детсады, школы, семейные поликлиники и



другие. Только в 2018-м на осуществление предусмотренных программой работ намечено выделить из всех источников более 3 триллионов 40 миллиардов сумов.

В Навоийской области по программе "Обод кишлок" определены десять селений, в которых будут реализованы первоочередные мероприятия.

Село Хужакуртон Хатъринского района меняется на глазах. Капитально отремонтировано порядка 430 домов, в каждый из которых проведут водопровод и телефонную связь, реконструировано свыше шести километров автомобильных, восемь кило-

метров внутренних дорог, обновлены три автобусные остановки.

Тамдынское село Утемурат от областного центра разделяет 390 километров. В короткие сроки здесь завершили капитальную реконструкцию 154 домов степняков, дошкольного образовательного учреждения, школы, асфальтировали трехкилометровый участок дороги. Решается проблема с обеспечением жителей питьевой водой. Животноводы довольны тем, что в ауле с населением 1660 человек теперь свой торговый центр и пункт бытового обслуживания. Предпринимателям предлагают льготные банковские кредиты на развитие птицеводства, козоводства, верблюдоводства.

Разительные перемены произошли в предрогонном кишлаке Чуя Нурагинского района. Заново проложили основную магистраль, ширина которой увеличилась с 3,5 метров до десяти, вдоль установлены линии электропередач. Жители в ожидании важного события - открытия первого детского сада, рассчитанного на 150 мест.

Руководители всех уровней должны работать ради одной цели - удовлетворенности народа



(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Шавкат Мирзиёев отметил, что обеспечение полной переработки выращиваемого в нашей стране хлопка позволит выпускать продукцию с добавленной стоимостью и создавать новые рабочие места.

Состоялась также презентация проекта по организации современного текстильного комплекса на базе неиспользуемых сооружений бывшего текстильного комбината в Джизаке, инвестиционных проектов, которые будут реализованы в свободных экономических зонах "Джизак" и "Зомин-фарм" в 2018-2019 годах, а также проектов легкой промышленности и сельского хозяйства.

Затем глава государства посетил отделение внутренних дел № 2 Джизакского городского отдела внутренних дел.

В нашей стране уделяется особое внимание вопросам укрепления безопасности и стабильности, обеспечения мирной и спокойной жизни народа, охраны общественного порядка. Об этом свидетельствует проводимая работа по реорганизации деятельности служб профилактики, оперативного розыска, следствия, безопасности дорожного движения, пожарной безопасности, охраны, патрульно-постовой службы, мобилизационных отрядов, укреплению материально-технической базы органов внутренних дел.

Президент нашей страны на состоявшемся 17 августа 2017 года видеоселек-

торном совещании с сотрудниками органов внутренних дел поручил внедрить проект "Безопасный город" в Джизаке. В соответствии с этим поручением в отделе № 2 Джизакского городского ОВД был организован ситуационный центр "Безопасный город". Центр с использованием геоинформационной системы управляет работой служб безопасности дорожного движения, пожарной безопасности, охраны, патрульно-постовой службы и других. В обеспечении общественного порядка помогают средства видеонаблюдения и специальная техника, установленные на рынках, в образовательных и медицинских учреждениях, гостиницах, на дорогах и в других общественных местах. Это способствует предотвращению преступлений и правонарушений, быстрому реагированию на происшествия.

Подобные средства видеонаблюдения необходимо установить также в кабинетах инспекторов по профилактике, в дошкольных учреждениях и школах, - сказал Президент. - Это еще больше повысит ответственность учителей и учащихся.

Отделение расположено в двухэтажном здании, здесь также разместились сходы граждан махалли "Заргарлик", общественная структура "Махалла посбони" и инспектор по профилактике.

Шавкат Мирзиёев побеседовал с председателем схода и инспектором по профилактике махалли о повышении

благополучия населения, поддержке малообеспеченных семей, предотвращении преступности в махалле.

Президенту было рассказано о мобильном приложении, разработанном отделением внутренних дел. Приложение "Jizzax IIV" жители могут бесплатно загрузить на свои мобильные телефоны. В нем можно получить информацию о разыскиваемых и пропавших без вести лицах, сведения, касающиеся деятельности инспектора по профилактике.

Для оперативного распространения информации среди сотрудников совместно с компанией сотовой связи, действующей в области, роздано 2 тысячи телефонных номеров. То есть сотрудники дежурной части отделения могут со своего планшета оповещать коллег о произошедших преступлениях, ДТП, распространять новости и сообщения.

Глава государства поручил ответственным лицам доработать эту систему.

Здесь же Шавкат Мирзиёев встретился с группой аскалов. В ходе искренней беседы говорилось о проводимых в стране реформах, событиях за рубежом. Следующим пунктом программы поездки стал массив многоэтажных домов, возводимый на улице Мустакилик в Джизаке.

Это жилье, строящееся в соответствии с постановлением Президента страны "О мерах по реализации Программы по строительству и реконструкции доступных многоквартирных домов в городах на 2017-2020 гг." от 22 ноября 2016 года, послужит удовлетворению потребности широких слоев населения в современных и комфортных квартирах. Подобные дома наряду с обновлением облика населенных пунктов и повышением благополучия людей укрепляют их веру в государство и уверенность в завтрашнем дне.

Строящиеся на улице Мустакилик 10-семизатных домов на 420 квартир намечено сдать в эксплуатацию в сентябре текущего года. Это позволит поэтапно обеспечить современными квартирами семьи, нуждающиеся в жилье.

Президент ознакомился с проектами этих домов.

Здесь же была представлена информация о проводимой хозяйственной работе в других районах области. Будут реализованы проекты по строительству многоквартирного жилья в поселке Учтепа Шариф-Рашидовского района, массива доступных домов на территории

схода граждан села Токчилик в этом же районе.

Кроме того, были представлены проекты по возведению инфраструктурных объектов, многоэтажных домов на улице Ислама Каримова в Джизаке, реконструкции здания дошкольного образовательного учреждения № 37 в махалле "Сайлжойи".

Масштабы строительной работы в Джизаке расширяются. Поэтому необходимо организовать здесь предприятия по выпуску строительных материалов, - сказал глава государства. - Это позволит снизить стоимость строительства.

Президент особо затронул проект развития системы питьевого водоснабжения области, дал ответственным лицам соответствующие поручения по задействованию всех резервов для обеспечения населения чистой питьевой водой.

Согласно программе ремонта многоэтажного жилищного фонда Джизакской области в 2017 году было отремонтировано 345 домов, на что 11 коммерческими банками были выделены льготные кредиты на 16,3 миллиарда сумов. В 2018 году планируется отремонтировать и благоустроить 409 многоэтажных домов, на эти цели будет направлено 59,6 миллиарда сумов.

Шавкат Мирзиёев подробно ознакомился с каждым проектом и поручил ответственным лицам проконтролировать расходование выделяемых средств и соблюдение сроков завершения строительных работ.

Президент посетил село Манас Дуслыкского района.

В сходе граждан села Манас состоялась презентация проектов, нацеленных на развитие сельского хозяйства в Джизакской области.

Особое внимание глава государства уделил планам по переработке кожи и шерсти, созданию агрокомплекса и продовольственного кластера, киинки для лечения верблюжьим молоком. Были даны указания по содействию населению в эффективном использовании приусадебных участков, оказанию фермерским и дехканским хозяйствам консалтинговых услуг, связанных с ведением бухгалтерского учета, расширению их финансового базиса.

Было отмечено, что реализация программы "Обод кишлок" ("Благоустроенное село") послужит улучшению жизни миллионов наших соотечественников, проживающих в отдаленных сельских

районах, созданию для них достойных условий. Село Манас - пилотный проект программы.

Манас, наиболее удаленный от центра населенный пункт района, появился в 60-х годах прошлого века. Сегодня в нем проживает более 6,5 тысячи человек. В последние годы перестали отвечать современным требованиям объекты инфраструктуры, улицы и дороги села, системы водо- и электроснабжения, сфера оказания культурных и бытовых услуг, что создавало много неудобств для людей.

В рамках программы здесь в сжатые сроки была проведена широкомасштабная созидательная работа. Для предотвращения подьема уровня грунтовых вод произведена очистка коллекторно-дренажных сетей протяженностью 41 километр. Капитально отремонтирована кровля 34 двухэтажных домов. Вместо беспорядочно возведенных построек появились новые пособные сооружения, летние кухни. Посажено более 10 тысяч фруктовых и декоративных деревьев.

Для улучшения питьевого водоснабжения работниками государственного унитарного предприятия "Сувокава" проложено 6,5 километра водопроводов, отремонтированы гидросооружения. Отремонтированы 2 общеобразовательные школы, в них организованы учебно-производственные мастерские, оснащенные столярными, токарными станками, швейными машинками. Построены также 2 площадки для мини-футбола, 17 детских площадок, стадион на 250 мест.

С начала реализации программы "Обод кишлок" в селе обеспечена занятость более 200 женщин. В частности, введены в строй швейные цехи на АО "Жиззахпахтасаноат" и ООО "Заминтекс", в которых трудоустроены 120 швей.

В числе новых сооружений - 30 теплиц, современная ферма на 100 голов скота, где жители многоэтажных домов могут заниматься животноводством. Здесь же открыт ветеринарный пункт. Более 30 новых магазинов, пекарня и баня, отремонтированный Дворец культуры "Манас" на 500 мест, появившаяся вместо сельского врачебного пункта семейная поликлиника на 500 посещений - все это кардинально изменило облик села.

Президент ознакомился с условиями, созданными в поликлинике. Строительство современных медицинских учреждений на местах - это хо-

рошо. Теперь необходимо обеспечить эти учреждения квалифицированными специалистами и повысить качество услуг, - сказал глава государства.

Шавкат Мирзиёев заглянул и в пекарню, возведенную в селе по инициативе АО "Уздонмахсулот". Пекарня, оснащенная современным оборудованием, изготавливает в день 2 тысячи штук хлебобулочных изделий 30 видов.

Здесь же глава государства посетил дошкольное образовательное учреждение "Айчурек", рассчитанное на 125 детей. В детском саду, построенном и оснащено на основе южнокорейского опыта, созданы все условия для формирования начальных знаний и навыков детей, подготовки их к школе.

Во Дворце культуры "Манас" состоялась внеочередная сессия Джизакского областного Кенгаша народных депутатов.

На ней выступил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

На сессии с участием руководителя соответствующих министерств и ведомств, хокима области и районов посредством видеоконференцсвязи был проведен диалог с жителями районов, поставлены задачи по решению волнующих их вопросов.

Были определены важные задачи по организации новых промышленных предприятий в области, продолжению реформирования сельского хозяйства. Намечены конкретные меры по развитию плодосовхозов за счет сокращения хлопковых полей, по организации предприятий хранения и переработки продукции, выращиванию экспортноориентированных культур на богарных землях, лекарственных растений в предгорных районах, развитию животноводства, улучшению питьевого водоснабжения населения.

На сессии был рассмотрен организационный вопрос. По представлению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева временно исполнявший обязанности хокима Джизакской области Эрғаш Салиев утверждён в должности хокима Джизакской области. Поездка Президента Шавката Мирзиёева в Джизакскую область продолжится.

**Абу Бакр Урозов,
Матназар Элмуродов,
Умар Асроров,
Специальные корреспонденты УзА.
Фото С. Уронова (УзА).**

Постановление Президента Республики Узбекистан О мерах по дальнейшему совершенствованию системы аккредитации органов по оценке соответствия

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
привлекать на договорной основе независимых консультантов и экспертов, в том числе иностранных, в целях качественного выполнения задач по разработке национальных стандартов в соответствии с наилучшими практиками;

принимать на работу высококвалифицированных иностранных и отечественных специалистов, а также устанавливать им размеры заработной платы и иных выплат.

Определить, что Классификатор основных должностей служащих и профессий рабочих в части минимального уровня образования при приеме на работу, установления квалификационных разрядов по профессиям рабочих носит, в порядке исключения, рекомендательный характер для применения в Центре в отношении специалистов соответствующего направления, окончивших высшие образовательные учреждения за рубежом.

6. Освободить Центр сроком до 1 апреля 2021 года от уплаты таможенных платежей (за исключением сборов за таможенное оформление) за ввозимые оборудование, компьютерную и серверную технику, технические средства, программную продукцию, специализированные автотранспортные средства, а также другие материально-технические ресурсы, не производимые в Республике Узбекистан, по перечням, утверждаемым в установленном порядке.

7. Национальному агентству проектного управления при Президенте Республики Узбекистан:

утвердить Устав Центра и обеспечить его государственную регистрацию в установленном порядке;

в месячный срок укомплектовать Центр квалифицированными кадрами, способными на высоком профессиональном уровне обеспечить эффективную организацию его деятельности;

совместно с Генеральной прокуратурой Республики Узбекистан в двухмесячный срок провести полную инвентаризацию всех ранее выданных действующих свидетельств об аккредитации с последующим принятием необходимых мер в соответствии с законодательством.

лики Узбекистан обеспечить по заявкам Центра оформление, выдачу и продление многократных виз, а также временную прописку, учет по месту пребывания и их продление иностранным специалистам, привлекаемым для исполнения возложенных на него задач, без взимания государственной пошлины.

9. Министерству занятости и трудовых отношений обеспечить по заявкам Центра выдачу (продление) разрешений на привлечение в республику иностранных специалистов для исполнения возложенных на него задач, а также выдачу (продление) привлекаемым иностранным специалистам подтверждений на право трудовой деятельности на территории Республики Узбекистан.

10. Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан в установленном порядке обеспечить Центр необходимыми средствами связи, включая правительственную, а также подключение к высокоскоростной сети Интернет.

11. Национальному агентству проектного управления при Президенте Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок внести на утверждение проект Положения о порядке проведения аккредитации органов по оценке соответствия.

12. Разместить Центр по адресу: город Ташкент, улица Ислама Каримова, 1.

13. Национальному агентству проектного управления при Президенте Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок внести предложения по изменениям и дополнениям в законодательство, вытекающим из настоящего постановления.

14. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н., директора Национального агентства проектного управления при Президенте Республики Узбекистан Саидкова Ш.М. и Генерального прокурора Республики Узбекистан Муродова О.Б.

**Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ**

Город Ташкент,
30 марта 2018 года.

Курсом реформ

■ Проект Концепции реформирования налоговой системы Узбекистана, разработанный согласно распоряжению Президента Шавката Мирзиёева, обещает стать началом кардинальных реформ в сфере.

В общественном обсуждении проекта, состоявшемся в столичном "Узэкспонцентре", приняла участие около 500 предпринимателей, представителей международных организаций, дипломатического корпуса, аккредитованных в нашей стране. Мероприятие организовано Национальным агентством проектного управления при Президенте Республики Узбекистан совместно с Международным пресс-клубом.

В проекте концепции планируется:

- Объединение всех налогов на труд в один и сокращение НДФЛ до 25 процентов от фонда оплаты труда.
- Снижение ставки налога на добавленную стоимость (НДС) с 20 до 12 процентов.
- Изменение принципов уплаты налога на прибыль (кроме коммерческих банков и страховых компаний). Вместо налога на прибыль (14 процентов) и налога на дивиденды (10 процентов) будет введен только налог на дивиденды по ставке 25 процентов.
- Снижение налоговой нагрузки по налогу на имущество юридических лиц за счет поэтапного снижения ставки (в 2019 году - до 2,5 процента и к 2021 году - до одного процента).
- Совершенствование механизмов налогового контроля. Налоговые органы перейдут с прямых проверок на преимущественно камеральный контроль.
- Предприятия, имеющие годовой оборот не более одного млрд сумов, получат право вместо НДС уплачивать налог с оборота в размере пяти процентов.

- Узбекистан за последние пять лет в международном рейтинге "Doing Business" поднялся со 144 на 74 место, позиция по налогообложению - 78-я, - отметил заместитель директора Национального агентства проектного управления при Президенте Узбекистана Гузаль Исламова. - Однако эти показатели не являются достаточными. Сдерживающим инвесторов фактором служит налоговая система. Сложности не связаны лишь с высокими налоговыми ставками. Они еще постоянно пересматриваются, меняются подходы. Инвесторы уже зачастую не могут спрогнозировать, что произойдет в следующем году - кому завтра дадут льготы, а у кого отберут. Более того, много персональных льгот, которые ограничивают здоровую конкуренцию и по большому счету не эффективны.

По мнению специалистов, чтобы работать по действующей системе налогообложения, требуется большой

Уменьшая налоговое бремя

штат бухгалтеров, многие бизнесмены просто путаются в финансовых документах.

В проекте концепции предусматривается не просто совершенствование налогообложения, а фактическая замена старой системы. Например, при оплате налога на доходы физических лиц практически вся нагрузка ложится на плечи предприятий. Из-за высоких ставок сложно повысить зарплату, а значит, привлечь квалифицированные кадры. В действующей системе НДФЛ имеет прогрессивную четырехступенчатую шкалу. Уплачивая также страховые взносы и еди-

Предлагается оставить прежним:

- Налог на потребление бензина, дизельного топлива и газа.
- Земельный налог (изменяется подходы, но не ставки).
- Единый земельный налог.
- Налог на добычу полезных ископаемых.

стана эти ставки в диапазоне 12-18 процентов. Предлагаемое снижение увеличит конкурентоспособность отечественной продукции.

- Доля малого бизнеса в ВВП превышает 50 процентов, однако в структуре налоговых поступлений на них приходится чуть больше семи процентов. Трудоспособное население страны составляет более 13 миллионов, однако официально платят НДФЛ 5,7 миллиона. Справедливо ли это? - задается вопросом первый заместитель председателя Государственного налогового комитета Бехзод Мусаев. - Часто встречаются случаи сокрытия предпринимателями реального количества трудоустроен-

Ожидаемые результаты:

- Обеспечение ускоренного развития экономики, повышение стимулирующей роли налогов и их содействие в развитии отечественного производства, в том числе выпуска экспортноориентированной и импортозамещающей продукции.
- Устранение неравномерной налоговой нагрузки между различными категориями субъектов предпринимательства и барьеров, препятствующих увеличению численности работников и повышению официальной занятости населения.
- Формирование здоровой конкурентной среды и повышение эффективности использования предоставляемых государством мер поддержки, в том числе категорический отказ от практики предоставления индивидуальных налоговых льгот, а также реализация принципа справедливости налогообложения.
- Формирование благоприятной среды для предпринимательской деятельности, стабильное развитие бизнеса, модернизация и диверсификация экономики страны.
- Недопущение роста уровня налоговых изъятий, увеличение благосостояния граждан, улучшение финансового состояния субъектов предпринимательства.
- Дальнейшее усиление мер по либерализации экономики, защите прав и законных интересов граждан, субъектов предпринимательства и инвесторов, процессов налогового администрирования, а также снижение рисков коррупции за счет минимизации контактов сотрудников налоговых органов с налогоплательщиками.

ных. Заявляю о 20 рабочих, когда по факту почти в четыре раза больше. Обстоятельства вынуждают. Проблема не только в том, что страдает собираемость налогов. Смогут ли завтра неофициально тружасьщие выйти на пенсию?

В планах - не только уменьшение ставок, но и сокращение видов налогов, которых насчитывается 19. В развитых странах их не больше шести. В Год поддержки активного предпринимательства, инновацион-

ных идей и технологий будет уделено особое внимание упрощению выплаты НДС, унификации контрольно-кассовых аппаратов, налаживанию отношений с бизнесом на партнерских условиях. Мы также должны признать, что индивидуальные льготы не привели к развитию. Послабления должны действовать только в разрезе отраслей.

- Уменьшение налоговой нагрузки и устранение перекосов между малым и крупным бизнесом станет очень важным изменением, - говорит директор Центра содействия экономическому развитию, эксперт Европейского банка реконструкции и развития Юлий Юсупов. - Действующая нагрузка, составляющая 30-35 процентов от ВВП, непосильна для развивающихся экономик. Не уменьшив налоговое бремя, мы не сможем обеспечить приемлемые темпы экономического развития.

Ставки будут снижены с надеждой на то, что и граждане пойдут навстречу, перестав получать зарплату "в конвертах", скрывая выручку и идя на другие способы уклонения от налогов. Налоги - это средства для более чем 3,3 миллиона пенсионеров, зарплата 1,5 миллиона преподавателей и педагогов, содержание армии. Провисевшие реформы нацелены на достойную жизнь наших граждан, процветание Узбекистана.

Мухаммад Каршибаев.

Информационное сообщение о четырнадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

**(Окончание.
Начало на 1-й стр.)**

По итогам обсуждения принято соответствующее постановление Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Далее сенаторы заслушали информацию министра юстиции Республики Узбекистан о состоянии правовой пропаганды и просвещения в 2017 году.

Отмечалось, что Министерством юстиции проводится комплексная работа по обеспечению реализации законодательных актов, указов и постановлений Президента Республики Узбекистан, совершенствованию системы распространения нормативно-правовых актов, созданию эффективных механизмов доведения их сути и значения до исполнителей и населения.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан "О мерах по коренному совершенствованию системы распространения актов законодательства" от 8 февраля 2017 года ведется работа по повышению качества правового информирования исполнителей и населения. 7 сентября 2017 года был принят Закон "О распространении правовой информации и обеспечении доступа к ней", которым определены полномочия государственных органов, министерств и ведомств, специально уполномоченного органа - Министерства юстиции Республики Узбекистан, органов государственной власти на местах в сфере распространения правовой информации, определен порядок и механизмы ее распространения.

Отмечалось, что в целях оперативного распространения законодательных актов запущена система межведомственного электронного взаимодействия через защищенные каналы связи (VPN).

Исходя из того, что число пользователей интернета в Узбекистане достигло 20 миллионов, Министерство юстиции максимально использует возможности интернета для доведения актов законодательства до населения. Открыты страницы министерства в популярных социальных сетях, таких, как "Фэйсбук", "Инстаграм", "Твиттер", "Одноклассники". За последние 4 месяца их посетили более 100 тысяч пользователей. Такие страницы превратились в платформу прямого диалога с жителями. Одним из крупнейших проектов в интернете со 100 тысячами подписчиков стала страница Минюста "Диалог с народом". Канал "Правовая информация" в мессенджере "Telegram" запущен 4 месяца назад и на сегодняшний день имеет 80 тысяч подписчиков, через него распространено более 2500 информационных сообщений.

В целях повышения активности пользователей канала в сфере правовой пропаганды объявлены конкурсы, победители которых достойно поощряются.

Также запущен проект видеоблога "Правовая информация" на трех языках (узбекский, русский и английский) в целях разъяснения сути и значения актов законодательства через социальные сети.

Министерство юстиции изучило положение дел в регионах республики с учетом того, что не многие имеют доступ к интернету, особенно в сельской местности. Выявлены серьезные упущения в плане формирования правовой культуры населения, что диктует необходимость поиска и внедрения новых подходов. В связи с этим за короткий срок изданы тиражом 70 тысяч экземпляров и распространены на местах сборники кодексов и законодательных актов.

В целях информирования потенциальных инвесторов о правовых условиях для бизнеса в Узбекистане ведется работа по созданию английской версии Национальной базы данных законодательства Республики Узбекистан.

В 2017 году был утвержден обновленный состав Межведомственного совета по координации работ государственных органов по правовой пропаганде и просвещению, образованы территориальные комиссии данного совета.

Однако в деятельности данного Межведомственного совета имеется ряд проблем. В частности, государственными органами не ведется анализ проведенных мероприятий по правовой пропаганде, не установлен действенный контроль за работой территориальных подразделений государственных органов в сфере правовой пропаганды, мероприятия проводятся в устаревшем формате или формально.

В ходе обсуждения информации сенаторы высказали рекомендации по дальнейшему повышению эффективности деятельности Министерства юстиции в данной сфере. Принято соответствующее постановление Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Далее сенаторы рассмотрели вопрос об упорядочении проведения свадебных, семейных, юбилейных торжеств, семейных поминальных обрядов и мероприятий, посвященных памяти усопших. Свадьбы, семейные юбилейные торжества, семейные поминальные обряды и мероприятия, посвященные памяти усопших (далее - семейные мероприятия), являются неотъемлемой частью национальной духовности и отражают многовековые ценности и традиции нашего народа.

Однако в последнее время в проведении семейных мероприятий наблюдаются такие отрицательные проявления и пороки, как тщеславие, стремление показать себя, чрезмерное расточительство, игнорирование истинных традиций

и обычаев нашего народа и социального положения других граждан.

Внушительные излишние расходы, связанные с семейными мероприятиями, влияют не только на социальное положение семей, но и всю их жизнь, духовную среду в обществе. Анализ показывает, что значительная часть разводов среди молодых семей происходит именно по причине конфликтов, связанных с проведением свадеб и церемоний. Несмотря на принятые меры и проводимую пропагандистскую работу, эти проблемы не находят своего решения, напротив, их масштабы растут.

В целях дальнейшего повышения эффективности работы в данном направлении в СМИ было опубликовано обращение активистов фондов "Махалла" и "Нуроний". В нем содержался призыв повысить эффективность работы в данном направлении, консолидировать усилия государственных, негосударственных организаций и широкой общественности.

В Сенате был разработан проект постановления "Об упорядочении проведения свадебных, семейных, юбилейных торжеств, семейных поминальных обрядов и мероприятий, посвященных памяти усопших", который широко обсуждался общественностью с 5 по 25 марта сего года. В этот период на телерадиоканалах и в периодических печатных изданиях было размещено около ста материалов. Вышедшие в ведущих интернет-изданиях и социальных сетях материалы были прочитаны 1,6 миллиона раз. Более 400 тысяч граждан, участвовавших в обсуждении и активно поддержавших проект постановления, высказали много предложений и мнений по его дальнейшему совершенствованию.

Принимая во внимание, что упорядочение семейных мероприятий имеет важное значение для общества, а также с учетом предложений и мнений, высказанных населением, в целях всесторонней разработки соответствующего нормативно-правового акта Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан принял постановление "Об упорядочении проведения свадебных, семейных, юбилейных торжеств, семейных поминальных обрядов и мероприятий, посвященных памяти усопших".

Данным постановлением образована Республиканская рабочая группа по изучению общественного мнения об упорядочении проведения свадебных, семейных, юбилейных торжеств, семейных поминальных обрядов и мероприятий, посвященных памяти усопших, и утвержден ее состав. Основными задачами Рабочей группы определены организация активного обсуждения данного вопроса в СМИ, в том числе интернет-СМИ, глубокое изучение самобытных традиций и обычаев по проведению семейных ме-

роприятий в каждом регионе страны. Рабочей группе поручено выработать по итогам обсуждений обоснованные предложения и представить проект решения для рассмотрения в Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Также постановлением поручено Министерству культуры Республики Узбекистан, Государственному налоговому комитету Республики Узбекистан, Республиканскому центру духовности и просветительства, Комитету женщин, Научно-практическому исследовательскому центру "Оила", Узбекскому агентству автомобильного транспорта, Министерству внутренних дел, а также государственным и негосударственным организациям глубоко изучить вопросы, связанные с упорядочением оказываемых населению услуг в проведении свадеб, семейных торжеств, поминальных обрядов по умершим и мероприятий, посвященных памяти усопших, и представить обоснованные предложения Рабочей группе.

Кроме того, Центру изучения общественного мнения "Ижтимоий фикр" поручено провести социальный опрос среди широких слоев населения по компактному и упорядоченному проведению свадеб, семейных торжеств, семейных поминальных обрядов и мероприятий и представить в Рабочую группу обобщенную аналитическую информацию.

Далее сенаторы рассмотрели вопрос о внесении изменений в состав Верховного суда Республики Узбекистан.

На пленарном заседании были рассмотрены и другие вопросы, относящиеся к компетенции Сената Олий Мажлиса. Приняты соответствующие постановления.

В ходе четырнадцатого пленарного заседания рассмотрено 20 вопросов, в том числе 13 законов, направленных на коренное повышение эффективности осуществляемых преобразований в стране, развитие международного сотрудничества, последовательное исполнение Государственной программы по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах в Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий. Отмечалось, что решения, принятые сенаторами, станут важным фактором расширения международного сотрудничества, создания вокруг нашей страны пояса безопасности, дальнейшего укрепления гарантий прав, свобод и законных интересов граждан, обеспечения стабильности и благополучия в стране.

На этом четырнадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан завершило свою работу.

**Информационная служба
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан**

Постановление Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

О внесении изменений в состав Верховного суда Республики Узбекистан

В соответствии с пунктом 3 части первой статьи 80 Конституции Республики Узбекистан и пунктом 3 части первой статьи 9 Конституционного Закона Республики Узбекистан "О Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан" Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Избрать на должность судьи Верховного суда Республики Узбекистан:

Абдулаева Абдумуина Абдухатовича на бессрочный период пребывания в должности

Ахтамову Волму Рустамовну сроком на десять лет

Тиркашева Жамшида Уктамовича сроком на десять лет

Рахманкулова Илхомжона Хакимовича сроком на десять лет

Мамбеткадилова Сайлаубайа Аманбаевича сроком на десять лет.

2. Освободить:

Касимова Ихтияра Ураулбоевича

Акбарова Нематжона Ахмеджановича

Исмаилова Рахата Аминбаевича от должности судьи Верховного суда Республики Узбекистан в связи с переходом на другую работу.

3. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

**Председатель Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
Н. ЙУЛДОШЕВ**

Город Ташкент,
30 марта 2018 года.

Стремиться к лучшему

1 <

Строительную площадку напоминает село Маликбод Кызылтепского района. Заиграли новыми красками после капитального обновления фасады 481 дома, установлены два трансформатора, протянуты 3,5 километра газовых и электролиний, 5,2 километра водопровода, отремонтированы 8,5 километра внутренних дорог. Планируется дополнить сельскую инфраструктуру доступным жильем из десяти трехкомнатных домов и частным ДОУ на 75 мест.

В рамках программы "Благоустроенное село" обновятся селения Карманинского, Канмехского, Навбахорского районов, а также рабочие поселки Даугызтау и Гиндик.

Изменения пришли и в Сырдарьинскую область. Празднование Навруза в Ховосободе, население которого составляет 2700 человек, решил совместить с завершением реконструкции поселка. Торжества удались. Состоялись они на построенном стадионе. Приглашены гости из отдаленных уголков Мирзачуля и соседних областей. Почетное место заняли соседи из приграничного Зафарбадского райо-

на Согдийской области Таджикистана.

На празднике социально уязвимым семьям и престарелым ветеранам предоставлены подарки.

- Еще три месяца назад наш поселок был всецело забыт, - говорит пенсионерка Рано Кенжаева. - Почерневшие дома, разбитые тротуары и улицы, покосившиеся без десятилетиями стоявшие без ремонта здания сокульта, отсутствие ночного освещения были нашей действительностью. Но за короткий срок в Ховосободе построены многоэтажные дома, отремонтированы и реконструированы старые. Наконец-то практически всегда есть природный газ, улицы освещены, обновлены школа и детский сад. Расширены дороги и уложен асфальт. Самое важное - обещают закончить строительство новых швейных и других ремесленных мастерских, что позволит увеличить количество рабочих мест. И все это благодаря государственной программе "Обод кишлок". "Благоустроенное село".

**Ирода Мавлянова,
Дилфуза Гулямова,
Тулкан Ахмадалиев,
Корры "Правды Востока".**

Резонанс

Мощный импульс решению проблем

Оценивая результаты Ташкентской конференции по Афганистану "Мирный процесс, сотрудничество в сфере безопасности и региональное взаимодействие", в том числе принятие на ней соответствующей декларации, международное сообщество в целом поддерживает инициативы Узбекистана по мирному урегулированию конфликтов и социально-экономическому развитию Афганистана с экономической интеграцией его в регион.

Принявший участие в конференции спецпредставитель Генерального секретаря ООН по Афганистану Тадамидзи Ямамото NHK News отметил, что в настоящее время в Афганистане наблюдается формирование новых террористических групп, которые представляют реальную угрозу для самой страны, равно как и Центральной Азии. В связи с этим Т. Ямамото призвал международное сообщество поддержать правительство Афганистана и привлечь "Талибан" для начала мирных переговоров. По мнению спецпредставителя, усиление террористической угрозы должно "отрезвить" те силы, которые выступают против диалога.

Директор Программы изучения Афганистана и Пакистана Института Ближнего Востока Марвин Уэйнбаум считает Ташкентскую конференцию по Афганистану одним из значимых мероприятий по афганской тематике такого уровня. Он выразил уверенность, что шагом в достижении мира должно стать начало процесса переговоров. Только они могут привести к конечной цели - стабильности единого и развивающегося Афганистана, который имеет ключевое значение для экономического развития Центральной Азии.

Страна с огромным транзитным потенциалом может стать хабом для региональной торговли. В этом процессе важная роль отводится Узбе-

кистану, который способен оказать содействие афганской стороне в развитии железнодорожной и энергетической инфраструктуры. Нынешний уровень торговли между государствами региона и Афганистаном не отвечает интересам ни одной из стран Центральной Азии. Расширение взаимодействия в этом направлении станет гарантом мира и стабильности в Афганистане, резюмирует М. Уэйнбаум.

Свое мнение высказал директор Программы по Южной Азии Атлантического совета США Бхарат Гопаласвами, отметив, что Узбекистан демонстрирует актуальную политическую инициативу. Суть проводимой республикой внешней политики заключается в том, что тесное сотрудничество стран Центральной Азии рассматривается в качестве главного решения имеющихся проблем.

Политика Узбекистана в отношении Афганистана очень прагматична. Ташкент признает наличие множества факторов, которые влияют на развитие ситуации в соседней стране. Одновременно узбекская сторона хорошо осведомлена об угрозах прошлого и возможности будущего. Республика в диалоге с миром по афганскому вопросу концентрируется на перспективах, нежели проблемах.

Важность Ташкентской конференции во многом обусловлена высоким уровнем участников, поэто-

му достигнутые договоренности позволяют обеспечить их долгосрочность, считает Б. Гопаласвами.

Международная конференция по Афганистану проводится в то важное время, когда вопросы урегулирования афганского конфликта приобретают еще больший региональный характер, подчеркнул директор Программы по Афганистану и Центральной Азии Института мира США Скотт Ворден. Он также отметил, что проведение конференции демонстрирует весомую поддержку мирного процесса одного из крупных соседей Афганистана. Узбекистан всегда играл ключевую роль в улучшении ситуации в Афганистане. Нынешний форум - яркий пример того, как государства региона могут оказать содействие в урегулировании внутренних разногласий в ИРА, а также развитии торговых и инвестиционных связей этой страны с остальным миром.

Директор Кембриджского форума по Центральной Азии профессор Сидхарт Саксена называет Узбекистан локомотивом региональной кооперации. "Президент Шавкат Мирзиёев стремится превратить Центральную Азию в консолидированный регион. Глава Узбекистана начал проводить новую политику и в отношении Афганистана. Если для многих эта страна воспринимается как источник проблем, то лидер Узбекистана делает акцент на неиспользованном потенциале ИРА для глобального сообщества", - отмечает С. Саксена. - Это новая эпоха для Центральной Азии. Поэтому афганская инициатива Узбекистана открывает уникальную возможность, которую необходимо реализовать".

Подобные шаги требуют видения,

выходящего за круг собственных интересов одного государства и учитывающего чаяния всего региона.

Именно такой подход демонстрирует Президент Шавкат Мирзиёев, консолидируя Центральную Азию. Такое видение лидера Узбекистана внушает надежду, а его политика приносит хорошие результаты для народов Афганистана и всего региона, заключает международный эксперт.

Основатель и исполнительный директор аналитического центра "Демократический форум Южной Азии" в Брюсселе Пауло Касаки пишет в своей статье: "Конференция руководствуется двумя фундаментальными международными концепциями. Во-первых, это принцип неделимости безопасности. По словам Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева, под этим подразумевается отказ от восприятия разделения угроз на "наши и чужие". Во-вторых, региональная стабильность, которая в конечном счете будет зависеть от успешной интеграции Афганистана в более широкую систему торговых, экономических и инфраструктурных отношений с государствами Центральной Азии.

Цель заключается в достижении международного консенсуса по основным вопросам установления мира и безопасности в Афганистане путем поддержки усилий возглавляемого Кабулом процесса национального примирения для преодоления угроз транснационального терроризма, незаконного оборота наркотиков, торговли людьми и организованной преступности".

Отмечаются успехи Узбекистана, которые могут служить примером для соседнего государства. Узбекистан является страной с наилучшей



Новости

Комплексное развитие

В соответствии с постановлением Президента страны "О Программе комплексного развития туристского потенциала города Хивы и Хорезмской области на 2017-2021 годы" от 4 мая 2017 года в регионе разработана комплексная программа действий.

Открываются новые туристские маршруты, развивается гостиничная и транспортная инфраструктура. Начало строительства железнодорожной линии Ургенч - Хива, а также современного вокзала в Хиве. Уже построены мост через канал Газават, путепровод на автодороге Ургенч - Хива, более 20 переходных сооружений. Планируется наладить движение высокоскоростного поезда "Афроснаб". Это создаст дополнительные удобства не только для соотечественников, но и гостей области.

**Латофат Саилханова,
Хорезмская область.**

Для активистов

У Союза молодежи Узбекистана появится свой Международный молодежный лагерь в Термезе. СМУ и Федерация профсоюзов открывают его для содержательной организации свободного времени нового поколения, создания условий для обогащения духовного мира и расширения кругозора юношей и девушек. В бесплатное пользование союзу на договорной основе предоставили детский оздоровительный лагерь в махалле "Тулистон" города Термеза. Летом он по-прежнему будет принимать ребят 7-14 лет, а в остальное время года с участием активистов СМУ там будут проходить фестивали, конференции, семинары и другие мероприятия, в том числе международного уровня.

Дмитрий Колесов.

Достоиние

Книга "Минералогия" Абу Райхана Беруни переведена на узбекский язык по инициативе и поддержке Навоийского государственного горного института совместно с учеными Ташкентского государственного института востоковедения.

Презентация прошла в навоийском вузе с участием широкой общественности. Выступившие отметили, что книга нашего великого предка не потеряла своей актуальности и в наши дни. Научная ценность и энциклопедический характер произведения - кладезь знаний для исследователей, историков, молодых ученых.

В государственном издательстве "Узбекская национальная энциклопедия" подготовлена тысяча экземпляров "Минералогии".

**Дилфуза Абдуллаева,
Навоийская область.**

**По материалам
ИА "Жахон".**

Содружество

Творят и создают

■ То, что в Узбекистане проживает более 130 различных наций и народностей, - широко известный факт. Конституцией их представителям гарантированы равные права и свободы. Все они в первую очередь - граждане страны.

В число главных принципов демократии входит свобода совести, возможность соблюдать присущие своему народу обычаи, следовать традициям и, конечно, поддерживать и укреплять связь с представителями своей диаспоры. Для содействия этому в Узбекистане создан Комитет по межнациональным отношениям и дружественным связям с другими странами. Действует 138 национальных культурных центров и 34 общества дружбы. Особое значение их деятельность приобретает на фоне непростой обстановки во многих зарубежных странах, где случаются этнические и межконфессиональные конфликты. У нас же межнациональное согласие и толерантность - в основе политики руководства Узбекистана.

Сближение культур

Русский культурный центр - один из самых крупных в Узбекистане. У него 20 подразделений, а также три

филиала в крупных городах страны. Центр работает на поддержание добрых межнациональных отношений и дружбы народов. В РКЦ действуют художественный, социальный, образовательный и информационный секторы, отвечающие за продвижение литературы, языка, искусства и даже кухни.

Среди молодежи здесь пропагандируется толерантность, креативность, создается почва для самореализации. Представители нового поколения организуют различные мероприятия. Будь то День независимости или Широкая масленица, участвуют все. Недавно по собственной инициативе юноши и девушки провели вечер памяти Высоцкого, где читали стихи поэта.

- Это место, где молодежь может общаться. Часто в стенах центра проходят дискуссии на актуальные темы, - говорит председатель правления РКЦ Александр Аристов. - Самодельность в сотрудничестве с другими цен-

трами - способ сблизиться с разными народами, узнать об их культуре. Недавно устроили концерт, гостям которого предлагали распиться на большом лягане - оставить там свои пожелания. Эстафету по проведению подобного мероприятия передали Казахскому национальному культурному центру.

Центр известен своими яркими концертами, фестивалями и смотрами. Пушкинские балы и хоровой марафон славятся красотой и неповторимым колоритом. А семинары для преподавателей русского языка и литературы, научные конференции, викторины, форумы и конкурсы сочетают как познавательные, так и развлекательные моменты.

Крупной акцией стало снабжение кабинетов русского языка и литературы ряда школ современным оборудованием при участии Московского Дома соотечественников.

Пестрыми красками единства

Республиканский украинский культурный центр "Славутич" активно работает под лозунгом укрепления постоянного взаимодействия между народами. Например, здесь прошел "Вечер дружбы", в котором приняли участие фольклорные ансамбли "Лаванда" и "Черемшина", а также творческие коллективы белорусского, башкирского, крымско-татарского и еврейского культурных центров.



В истории взаимоотношений Узбекистана и Украины имеется множество примеров сотрудничества и взаимопомощи. Свой вклад в общую летопись вносит и центр. "Круглые столы", ярмарки, благотворительные акции - украинская диаспора Узбекистана старается принимать активное участие в жизни страны, праздновании государственных и национальных торжеств. В начале года в Ташкентском Доме фотографии по инициативе РУКЦ была проведена выставка "Узбекистан - наш общий дом".

Межнациональное согласие и духовное единство создают теплую и душевную атмосферу, которая позволяет всем нам чувствовать себя как дома, - говорит председатель центра "Славутич" Владимир Бойко. - Наша культура, традиции и обычаи не похожи, но то мы и люди, чтобы быть разными и при этом находить общий язык. Думаю, главная задача центров - обеспечение условий, при которых народ Узбекистана творит и создает союбы.

Сабина Алимова.
Фото Рашада Галиева.

Реклама

Приглашение к подаче предложений для найма компании по проведению исследования STEPS ВОЗ в рамках проекта «Здоровье-3» (№ НР/СQ/18/01)

Республика Узбекистан (далее - заемщик) получила кредит от Международной ассоциации развития (далее - МАР) на покрытие расходов проекта «Совершенствование системы здравоохранения (Здоровье-3)». Заемщик имеет намерение использовать часть этого кредита на правомочные выплаты в рамках контракта, для которого выпущено данное приглашение к подаче предложений.

Центральное бюро реализации проекта «Здоровье-3» (ЦБРП) приглашает правомочные организации к подаче предложений на предоставление услуг по проведению исследования по изучению распространенности факторов риска неинфекционных заболеваний (НИЗ) с использованием методологии STEPS ВОЗ.

Цель и задачи:

Оказание содействия в сборе и анализе данных с использованием методологии и адаптированных инструментов STEPS ВОЗ.

Квалификационные требования:

- наличие опыта проведения социологических исследований, исследований в области здоровья и особенно - среди домохозяйств;
- наличие опыта проведения исследований с определением антропометрических, физических показателей;
- наличие опыта проведения статистической обработки и анализа данных с использованием EPI INFO.

Компания должна предоставить команду национальных экспертов, имеющих подходящую квалификацию и опыт в каждой из указанных областей исследования.

Объем услуг:

1. Отбор единиц исследования (домохозяйств/респондентов).
2. Формирование группы исследователей по сбору данных.
3. Разработка плана-графика полевых работ по сбору данных.
4. Участие в тренинге для группы исследователей по методологии сбора данных.
5. Тестирование методологии отбора и инструментов исследования.
6. Проведение полевых работ по сбору данных.
7. Ввод, чистка и статистическая обработка данных, подготовка аналитических таблиц с использованием статистической программы EPI INFO или аналогичной программы, приемлемой для ЦБРП.
8. Подготовка аналитического отчета с выводами и рекомендациями.

Отбор фирмы будет проводиться в соответствии с процедурами, изложенными в руководстве Всемирного банка «Отбор и наем консультантов заемщиками Всемирного банка по займам МБРР, кредитам и грантам МАР» от января 2011 года.

Заинтересованные компании должны предоставить информацию, описывающую опыт работы, количество осуществленных проектов в соответствующей сфере, а также приложить к конкурсному предложению резюме основных специалистов, которые будут задействованы в проведении данного исследования. Консультант должен гарантировать соответствие качества оказываемых услуг обязательным нормам и требованиям, установленным законодательством Республики Узбекистан, наличием подтверждающих документов.

Информация должна быть представлена не позднее **12.00 (время ташкентское) 14 апреля 2018 года** по адресу: г. Ташкент, ул. Паркентская, 51, Институт усовершенствования врачей, 3-й этаж, отправлена по факсу: (+998 71) 268-08-19, 267-73-47, 268-12-13 или электронной почте: mnigmatov@jpbib.uz, office@jpbib.uz

Внимание руководителей организаций, компаний и фирм! Организация объявляет конкурсные торги на закупку в 2018 году

1. Горюче-смазочных материалов, вещевого имущества, специальной одежды, горно-альпинистского снаряжения, средств химической, радиационной и биологической защиты, инженерно-технических средств, полиграфической и книжно-бланочной продукции (учебно-методической и художественной литературы), лекарственных средств и медицинского оборудования (препараты, изделия медицинского назначения, приборы, инструменты, дезинфицирующие средства), столово-кухонной посуды, оборудования и инвентаря, холодильного и технологического оборудования.

2. Связного и коммутационного оборудования, компьютеров и оргтехники, спортивного имущества и инвентаря, тренажеров и имитаторов, комплексов и техники (авто-бронетехники), системы видеонаблюдения, полигонного оборудования, кабельной продукции, лакокрасочной продукции, средств охраны и пожаротушения, теле- и видеоаппаратуры, резинотехнических изделий, автомобильных шин, АКБ и запасных частей к средствам связи, электролитов, электродов, а также на услуги по ремонту средств радиосвязи.

Телефоны для справок: (+998 71) 236-50-87, 236-50-48, 236-50-49.

В конкурсных торгах могут принять участие все фирмы и организации, отечественные и иностранные производители (поставщики), в том числе субъекты среднего и малого бизнеса, выполняющие предельные условия для участия в них.

Условия поставки товара - доставка до склада в городе Ташкенте, для иностранных поставщиков - С/П г. Ташкент (Инкотермс - 2010).

Срок поставки - **до 25 декабря 2018 года.**

Условия платежа: 15% предоплата, оплата оставшихся 85% - после поставки продукции (товара).

Коммерческие предложения будут приниматься ежедневно (кроме воскресенья) с 9.00 до 18.00 (время ташкентское) нарочно по адресу: 100029, г. Ташкент, ул. Ш. Рашидова, 23 (отдел закупок НГ РУз). Электронная почта: ng.umto@mail.ru

В коммерческом предложении необходимо указать условия оплаты и поставки (контактные телефоны, реквизиты и юридический адрес организации), а также сроки действия коммерческого предложения.

Литературное обозрение

Простые сложные истины

■ В Национальной библиотеке Узбекистана организован ряд интересных мероприятий.

Прошла выставка книг народной поэзессы Узбекистана Зульфий под названием "Канча севар элинг, багрим, бахори" ("Сколько любви ты, душа моя, весну"). Представлено несколько произведений автора. Среди них ее первый сборник стихов "Страницы жизни" и другие - "Кизлар кушиги", "Хижрон кунларида", "Хулкар", "Юрагимга якин кишилар", "Ийлар", "Шалола" - на узбекском, "Верность", "Живой дождь", "Моя весна", "Водопад" - русском языках.

Состоялась презентация книги Саидмурта Саидмурта "Улуг инсонлар маънавияти" ("Духовность великих людей"). Оригинальный и простой стиль автора оставляет у читателя глубокие впечатления. Представлены замечательные рассказы о биографии и содержательной деятельности не только трех последних поколений представителей духовенства из династии Бабахановых, но и о видных государственных и общественных деятелях, ученых и писателях. Основа - исторические материалы и источники, не используя завышенные ранги. Книга посвящена анализу деятельности личностей, оставивших яркий след в истории нашего народа и священной религии.

Международным институтом центрально-азиатских исследований в фонд библиотеки переданы книги 34 наименований. Произведения рассказывают о важной роли Великого шелкового пути в укреплении связей между народами и диалоге культур на его маршрутах, а также личностях и событиях разных лет.

На творческой встрече с поэтессой, кавалером ордена "Дустлик" Зульфией Муминовой представлена ее книга "Аёлга гул берин" ("Дарите женщине цветы"). Зульфийа уверенным шагом вошла в мир литературы с первым стихотворным сборником "Ватан ташлаб кетмайди" ("Родина не бросит"). После этого выпущены и другие - "Бешиклари асрагин, дунё" ("Мир, сохрани колыбели детей"), "Енаётган аёл" ("Сгорающая женщина"), "Азизим, бахтиёрман" ("Дорогой, я счастлива"). Ее вдохновляло творчество Абдуллы Арипова, Эркина Вохидова, Амана Матчана, Халимы Худайбердыевой, которые были ее наставниками и помогли найти свой художественный стиль.

В своей лирике З. Муминова пишет о доброте, красоте, нежности, природе, широте души и материнской любви, воспевает благие человеческие качества.

Презентована книга профессора Ахаджона Хасанова "Илк ислом тарихидан маърузалар" ("Лекции по ранней истории ислама"). Сборник является пособием для студентов. Информативные материалы помогут по-новому взглянуть на проблему возникновения религии. Изложение фактов, посвященных истории ислама, объективный анализ событий тех времен представлены с учетом результатов отечественных и зарубежных исследований. Книга позволит по-новому взглянуть на происходящие сегодня события и может стать интересной для молодых исламоведов.

Об актуальном

■ Издательство "Мусика" опубликовало книгу "Ойга осилган байрок" ("Флаг на Луне") - рассказы известного писателя Мухаммада Исмаиля.

Автора волнует, что в современном стремительно развивающемся мире порой не хватает времени для глубокого анализа происходящих событий, познания всего сущего. В произведении наши отражение многие вопросы и проблемы нашей жизни сквозь призму его личных размышлений.

Из золотого фонда

■ Несколько известных произведений мировой литературы опубликовал издательско-полиграфический творческий дом "Укитувчи".

Одно из них - "Приключения Чиполино" Джанни Родари. Полюбившаяся многим сказка итальянского писателя рассказывает о приключениях мальчика-луковки. Антропоморфные овощи и фрукты вместе с главным героем борются против притеснения бедных. За каждым из персонажей - своя история, а сама сказка учит добру, миру и дружбе.

Опубликован на узбекском языке роман английского писателя Даниэля Дефо "Приключения Робинзона Крузо", повествующий о нравственном возрождении человека в общении с природой и обессмертивший имя автора.

Вышла в свет книга "Алхимик" Пауло Коэльо, сюжет которой взят из европейского фольклора. Ключевая тема романа о путешествии пастуха Сантьяго - судьба, что она такое?

Благодаря переводам читатели смогут ознакомиться с жемчужинами мировой литературы.

Подготовила Азиза Исламова.

Акционерное общество «УЗБЕКСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ»

«Узметкомбинат» акциядорлик жамияти таркибига кирувчи Агрокомплекс гўшт-сут фермасида мавжуд бўлган «Био-газ» ускунасини ишга туширилишида корхона ва ташкилотларнинг мурожаатларини қабул қиламиз ва ҳамкорликка таклиф этамиз.

Мурожаат учун телефон (+998 90) 920-75-76. Факс (+998 70) 214-15-60.

Акционерное общество «УЗБЕКСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ»

«Узметкомбинат» акциядорлик жамияти таркибига кирувчи гўшт-сут фермасида Германиядан келтирилган «Браун швиц» ва Словакиядан келтирилган «симментал» зотиға мансуб сигирлар ўртача вази 420 кг, новвослар ўртача тирик вази 400 кг ва ўртача тирик вази 100 кг бўлган новвосчаларни сотилишини эълон қилади.

Мурожаат учун телефон (+998 90) 920-75-76, 168-63-66. E-mail: Pr.3@uzbkesteel.uz

ООО «Soft marsh» (ИНН: 302744852, ОКЭД: 62010), зарегистрированное в центре "одно окно" Яккасарайского района г. Ташкента 11 августа 2016 года за № 009421-11, расположенное по адресу: Яккасарайский район, ул. Ш. Руставели, 12, объявляет об уменьшении уставного фонда с 318 162 000 (триста восемнадцать миллионов сто шестьдесят две тысячи) сумов до 81 933 746,92 (восемьдесят один миллион девятьсот тридцать три тысячи семьсот сорок шесть тысяч) сума на основании протокола внеочередного общего собрания учредителей от 26 марта 2018 года. Претензии принимаются по телефону (+998 90) 951-73-27.

Реклама в «ПВ» залог вашего УСПЕХА!

КОМН. 444